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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 8714/J 

des Abgeordneten Mag. Hauser betreffend PCR-Test-Angebot in Tirol wie folgt: 

 Frage 1: 

Werden derzeit flächendeckende PCR-Tests in Tirol angeboten? 

a. Falls nein, welche Folgen hat es, wenn ein Bundesland das Angebot der PCR-

Tests nicht sicherstellen kann? 

b. Falls nein, welche Alternativen gibt es für die Menschen in den Regionen, wel-

che keine oder eine nicht ausreichende Anzahl an Tests anbieten? 

 

Laut Auskunft des Landes Tirol gibt es seit dem 13. Dezember 2021 in sieben Bezirken 

ein PCR-Gurgel-Testangebot. Eine flächendeckende Ausrollung dieses Angebotes ist in 

Umsetzung. Daneben gibt es die seit langem bestehenden breitflächigen und nieder-

schwelligen Testangebote in Apotheken, Teststraßen sowie bei niedergelassenen 

Ärzt:innen. 

 

 Frage 2: 

Nach welchen Kriterien wurde das Unternehmen, welches die PCR-Gurgeltests in Tirol 

anbieten sollte, ausgesucht? 
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Dazu liegen meinem Ressort keine Informationen vor. Die Zuständigkeit dafür liegt 

beim Land Tirol. 

 

 Frage 3: 

Wie schnell kann das Land Tirol jetzt das PCR-Gurgel-Test-Angebot sicherstellen? 

a. Ist bereits ein neues Unternehmen beauftragt? 

b. Wird das „alte" Unternehmen noch liefern können? 

 

Siehe Antwort auf Frage 1. 

 

 Frage 4: 

Welche Sanktionen sind für das Nichterfüllen des Vertrags zur Lieferung der PCR-Gur-

geltests vorgesehen? 

 

Dazu liegen meinem Ressort keine Informationen vor. Die Zuständigkeit dafür liegt 

beim Land Tirol. 

 

 Frage 5: 

Wie sollen Kinder und Jugendliche am Unterricht teilnehmen, wenn in ihrer Region 

keine oder nicht ausreichend Tests angeboten werden? 

 

Die Testungen von Schüler:innen werden von der Schulbehörde organisiert und sind 

unabhängig vom Testangebot, das der allgemeinen Bevölkerung zur Verfügung steht. 

 

 Frage 6: 

Wie wird sichergestellt, dass alle Auflagen der Bundesregierung ohne einen größeren 

Aufwand in allen Teilen Tirols erfüllt werden können? 

 

Siehe Antwort auf Frage 1. 

 

 Frage 7: 

Gibt es überall in Tirol das PCR-Test-Angebot 7 Tage in der Woche (viele Menschen ar-

beiten am Wochenende oder nehmen Bildungsangebote am Wochenende wahr)? 

 

Über die genaue Ausgestaltung des Tiroler Testangebotes liegen meinem Ressort 

keine Informationen vor. 
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 Frage 8: 

Haben Teststationen in Tirol diesen Herbst zugesperrt? 

a. Falls ja, was waren die Gründe? 

b. Welche Teststraßen wurden in Tirol im Herbst 2021 geschlossen? 

c. Falls ja, wie wurde/wird ein neues Angebot an PCR-Tests sichergestellt? 

 

Über die genaue Ausgestaltung des Tiroler Testangebotes liegen meinem Ressort 

keine Informationen vor. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Wolfgang Mückstein 
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